

**J. Comas 65 éves**

1965 januárjában töltötte be 65. évét JUAN COMAS professzor, a mexicói egyetem Embertani Tanszékének vezetője. Alayorban született, a Balcar-szigetek egyik városában.

Tevékenységének első éveit (1921—1939) Európában töltötte. 1940-óta Mexicóban dolgozik. Kezdetben a pedagógia és a pszichológia kérdéseivel foglalkozott, majd Genfben E. Pittard professzor mellett embertani tanulmányokat folytatott. Érdeklődési körébe tartozik még az őstörténet, az ősrégészet és Amerika benépesedésének problémája.

1926-tól 1965-ig több mint 150 tanulmánya jelent meg, amelyek a fent említett problémacsoportok között megoszlanak ugyan, azonban négy évtizedes munkáját egyrészt embertani kézikönyve (1957), valamint általános őstörténeti bevezetője (1962) összefoglaló életműként tartalmazza.

Az embertanból 1939-ben doktorált Genfben és ez irányú tanulmányai főleg ez időtől kezdve váltak rendszeressé. Nemcsak a mexicói, hanem a latin-amerikai kutatások megszervezésében is nagy érdemei vannak. Tanulmányainak nagy részét nem Mexicóban, hanem a különböző latin-amerikai államokban publikálta.

Munkásságának elismerésül a cuscoi és a limai egyetemek tiszteletbeli doktorává választották (1949, 1962).

Külön figyelmet érdemel, hogy COMAS nevéhez kb. 300 recenzió és tájékoztató fűződik. Ezenkívül 12 monografiát fordított le spanyol-nyelvre.

Embertani tanulmányaiban megtalálhatók a morfológia és a származástan, valamint a kutatástörténet problémái. Tevékenységének széles körű tematikájában központi helyet foglal el az emberfajták biológiai-társadalmi egyenértékűségének vizsgálata. Ez irányú munkásságának elismerésül tagja volt az UNESCO által szervezett tanácsadó csoportnak, amely 1950-ben tudományos deklarációban foglalt állást az emberfajták egyenrangúsága mellett.

A faji mitoszokról szóló tanulmányát minden világnyelvre lefordították. Ezenkívül megemlíthető, hogy embertani kézikönyvét angol-nyelven is megjelentették, mivel az egyébként is kisszámú embertani összefoglalók között az egyik legjobb munkának tartható.

Eredményekben gazdag, hosszú életet kívánunk COMAS professzornak —  
Ad Multos Annos!

DR. TÓTH TIBOR